

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, I.



DUODÉCIMO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA TORRALBA Y PEDREÑO, DE ORTIZ

FALLECIÓ EL 20 DE FEBRERO DE 1892.

R. I. P.

SU RESIGNADO ESPOSO,

RUEGA á sus amigos tengan la caridad de pedir á Dios por el eterno descanso del alma de tan inolvidable compañera, y asistir á alguna de las mismas que de media en media hora se celebrarán en el templo de la Merced, hoy, sábado, desde las seis hasta las doce, por cuya cristiana obra, les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 20 de Febrero de 1904.

AL DIA

LA NOTA AMISTOSA

Todos los preparativos misteriosos que el Gobierno tiene hechos para una eventualidad y que el ministro de la Guerra había reservado por patriotismo, según dijo, han tenido una explicación después de conocerse la nota amistosa remitida por Inglaterra.

La amistad que brinda Inglaterra á nuestra pobre España puede ser tan leal y desinteresada como solapada é hipócrita en los fines que persiga.

El tacto de nuestros gobernantes está ahora en conocer perfectamente los planes que Inglaterra tenga concebidos, llegando con nuestras propias fuerzas hasta donde podamos, si algo queremos alcanzar, y no admitiendo auxilios que puedan costarnos caros, ó desmembrar territorios.

La ayuda de Inglaterra será siempre vista por los españoles con desconfianzas y recelos: la historia tiene en sus páginas borrones grandes de recuerdos ingleses; amistades caras y pérdidas tan dolorosas como la que nos recuerda la irracible espina de Gibraltar que tan cerca tenemos como mancha de vergüenza que nos dejaron en los mismos umbrales de nuestra casa.

Debe pues España buscar sola lo que sus ambiciones, si las tiene, le indiquen; alejarse de protecciones dañinas ó solapadas y no tener que lamentar más tarde lo que puede evitarse en un principio.

Ayer lo decíamos y hoy lo re-

petimos: mas vale precaver que remediar.

MI HOJA DIARIA

Las complicaciones y enredos que pueda traer para la paz de Europa el conflicto ruso japonés, para España serán de índole delicada y aguda.

No curados aún de la derrota dolorosa de 1898, encontrándose el país dominado por un abatimiento que nace de múltiples causas, siendo refractaria casi toda la nación á motornos en empresas, imposibles ante la decadencia presente, la nota de Inglaterra pidiendo á España neutralidad en el litigio pendiente, reviste gravedad notoria.

A pesar de los titánicos esfuerzos que los países para estar indiferentes con el mundo, los augurios de una conflagración nos llevan á intervenir en un pleito que puede sernos costoso en vidas y dinero. No es de temer que saquemos de su quieta sepultura al hidalgo D. Quijote, nadie piensa en avivar el espíritu para impulsarlo á locas empresas; unida la desgracia á nuestro pueblo, horizonte que se advierte es negra estela de desventuras y males; de ahí, que nuestra intervención deba ser prudente por todo extremo, defensiva en todos sentidos.

Mientras los pueblos se despedazan, esperemos nosotros los sucesos con calma, con tiento; Quién sabe si en el cansancio de la lucha encontrarán las naciones el laurel de la paz, que cubra por igual á los que blandieron la espada y el fusil intentando con su arrojo dirimir contiendas por otros suscitadas!

C. MARTINEZ PARRA.

LA GUERRA

La cultura moderna tan celebrada por los que ignoran lo que ha sido la antigua, no ha podido curar, hasta ahora, á la humanidad de un achaque siempre antiguo y siempre nuevo,—de la guerra,—más propia de salvajes que de hombres, que tienen por norma de vida, no la fuerza, sino el derecho.

Y lo más raro es que ninguna cosa hay más temible en nuestros días, que la guerra, porque en ningún tiempo, ha revestido los caracteres de gravedad que reviste ahora. La civilización moderna no ha comunicado á los hombres amor á la justicia, ni lenidad á las costumbres, más sí, fiereza, astucia, crueldad, y con tan buenos auxiliares una guerra en los tiempos que corremos, es de veras espantosa por los efectos desastrosos que puede causar.

Una sola ventaja puede ofrecer una guerra en nuestros días: la rapidez con que se ejecuta, la prontitud con que se lleva á cabo. Hoy se cruzan más pronto los mares y los continentes; hoy son más rápidos los movimientos de los ejércitos, y más claras las noticias de los planes de los gobernantes y de los que mandan los soldados en campaña. Hoy se acomete más pronto y más pronto se acaba con una existencia... ¿Es esta una ventaja ó una inmensa desgracia?..

La guerra ruso-japonesa que produjo ya la alarma en todas las naciones llevando el miedo á todas partes, nos vá á decir con toda claridad, para que sirvan los adelantos modernos: sus resultados, que pronto veremos, han de demostrar lo que acabamos de sustentar.

Y también harán ver para qué sirve el tribunal del arbitraje internacional, cuando naciones poderosas tienen agravios que vengar.

Mientras la sociedad no piense en establecer su base sobre el espíritu de justicia y caridad cristiana, mientras no pida consejo á la Iglesia, no será fácil que las contiendas se resuelvan por otro camino que el de la guerra, y que los desastres de esta sean tanto más terribles cuanto sean mayores los conocimientos de los que hayan de tomar parte en ella.

¡Los adelantos modernos! Ahora se verá que son, lo que, el cuchillo en mano de un astuto criminal, lo que es el fusil en manos del asesino. Sirven para acabar pronto grandeza y el poder de las naciones.

AYUNTAMIENTO

Dió comienzo la sesión de ayer tarde, bajo la presidencia del señor alcalde y con asistencia de los concejales Sres. Abellán, Alcántara, Lacárcel, Torres, Barnés, Pérez López, Pazón, Borreguero, López Gómez, Baeza, Ruiz, Fontes Alemán, Gascón, Jover, Serrano Alcázar, Salvat, García (D. Carlos), Sauz, Velasco, Martínez (don José), Ayuso, Alarcón, Almelá, Ruipérez, González, García (D. Jerónimo), Visado, Estañ, Martínez Zamora, Díaz, Martínez López, Clemares, Piñero, Gallego y Belandó.

Lo más importante de la sesión fué «el asunto lonja».

Dada cuenta del escrito presentado por el concesionario de la Lonja D. Joaquín Almarza, pidiendo se demarque la línea que tiene solicitada, habla el Sr. Pérez López censurando el retraso del expediente y al alcalde por no haber buscado una solución.

El concesionario, según afirmó el Sr. Pérez López, se halla dispuesto á cobrar la misma cantidad que hoy se cobra.

Interesó del Ayuntamiento declararse urgente el asunto y acordase la demarcación solicitada por D. Joaquín Almarza.

(Una voz; no puede ser; fuera.)

Contesta el Alcalde que óhuelven censuras para él las palabras pronunciadas por el Sr. Pérez López y se defiende manifestando que el expediente está tramitándose desde hace 12 años; durante cuyo tiempo fueron varios los alcaldes que pasaron por la Presidencia de la Corporación, y no les cumple censura, por tratarse de asuntos que requiera su importancia á su gravedad y que requieren estudio reflexivo.

¿Cómo se va á demarcar—agrega—si falta cumplir con otros trámites del expediente?

Apoya la defensa del alcalde el Sr. Serrano Alcázar, como también el Sr. Ayuso.

Habla el Sr. Piñero y dice que es una lástima se proponga en sesión tan solemne un «pasé á la comisión».

En vista de no haber conformidad de criterios y haberse discutido el asunto con suficiente extensión, se procede á votar.

Se acuerda por 21 votos contra 47, que la alineación solicitada, se lleve á cabo tan pronto se ultime el expediente.

(Del público vivamente interesado en contra de lo que solicita el Sr. Almarza, según las interrupciones que hizo y en el que se en-

